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Задачи урока

1. Разобрать этапы клеточного дыхания

2. Понять суть процесса газообмена в легких

3. Узнать о влиянии вредных веществ на процессы газообмена в 

легких

4. Провести исследования  изменений газообмена при физических 

нагрузках



Блиц-опрос



1 вопрос

Предметом изучения 
______________является клетка как 
структурная и функциональная единица 
жизни



Правильный ответ

Цитология



2 вопрос

В тайну клеточного строения человек смог 
проникнуть только благодаря изобретению в конце 
XVI столетия



Правильный ответ

Микроскоп



3 вопрос

В состав клеток входят следующие 
органические вещества: _______________ 
_____________________________________



Правильный ответ

Углеводы, липиды, белки



4 вопрос

Нуклеиновые кислоты это:  
____________________________________



Правильный ответ

ДНК и РНК ДНК и РНК



5 вопрос

К биополимерам можно отнести 
следующие вещества__________________



Правильный ответ

Белки, 
полисахариды, 
нуклеиновые 
кислоты



5 вопрос

Какую функцию выполняет АТФ 
(аденозинтрифосфорная кислота) ?



Правильный ответ

Это 
биологический 

аккумулятор 
энергии



Установите соответствие

• Цель урока: Характеристика Вид обмена веществ

А) диссимиляция

Б) ассимиляция

В) синтез органических веществ

Г) обеспечивает рост организма

Д) распад органических веществ

1) пластический

2) энергетический



Правильный ответ

А 2

Б 1

В 1

Г 1

Д 2



Мастер печатного дела

- это специалист, который отвечает за создание и 
оформление печатных материалов





метаболизм — это 

совокупность всех 

химических реакций, 

происходящих в 

организме



.

Дыхание – окислительный , с участием 
кислорода распад органических 
питательных веществ, 
сопровождающийся образованием 
химически активных веществ и 
освобождением энергии, которые 
используются клетками для процессов 
жизнедеятельности



1. Подготовительный этап

Происходит в 

пищеварительном 

тракте. Кислород в 

реакциях этого этапа 

не используется. 

Белки →Аминокислоты →СО2 
+Н2O+ NH3 +Е

Жиры → Глицерин + жирные 
кислоты →СО2 +Н2O + Е

Углеводы → Дисахариды →
Моносахариды (глюкоза) →
СО2 +Н2O + Е



2. Окисление без участия кислорода
Анаэробный гликолиз – это неполное окисление 
глюкозы без участия кислорода.

С6Н1206 + 2 Н3Р04 + 2 АДФ = 2 С3Н6О3 + 2 АТФ + 2 Н2O.

С3Н6О3 – молочная кислота



.

3. Окисление при участии кислорода
Аэробный гликолиз – происходит в  цикле Кребса. 

Происходит образование богатых энергией молекул НАД∙Н

(никотинамидадениндинуклеотид)

Энергия этих молекул служит для синтеза молекул АТФ.

Синтезируется 36 молекул АТФ.



.



.

Схема этапов клеточного дыхания











Азокрасящие вещества

Азокрасители — класс 
искусственно 
синтезированных органических 
соединений, использующихся в 
качестве красителей. 
Используют для изготовления 
художественных и 
полиграфических красок



Клеящие вещества

• Клеящие вещества (клеи) 
— композиции на основе 
химических соединений, 
способные склеивать 
различные материалы 
благодаря образованию 
между их поверхностями и 
клеевой прослойкой 
прочной адгезионной связи.



Газоанализаторы



Вытяжные шкафы





2.
Возможный ответ 

  

Спортивная игра (дисциплина) Да Нет 

Спортивная ходьба +   

Гребля на байдарке +   

Спринтерский бег на дистанцию 100 м   + 

Подъём штанги весом 110 кг   + 
 

Верно указано «да» или «нет» для 4 дисциплин 2 балла 

Верно указано «да» или «нет» для 3 дисциплин 1 балл 

Верно указано «да» или «нет» для 0–2 дисциплин или ответ 

отсутствует 

0 баллов 

 



3.

Возможный ответ 

Ответ: более частое дыхание во время аэробных упражнений позволяет 

лучше насытить кровь кислородом 

Дан правильный ответ 1 балл 

Ответ неверный или отсутствует 0 баллов 

  

  

 



4.
Возможный ответ 

Ответ: на графике 2. 

Пояснение: аэробная тренировка у 20-летнего человека должна 

выполняться при ЧСС равной 160 ударов в минуту 

Верно выбран график и дано пояснение 2 балла 

Верно выбран график, но пояснение неверное или 

отсутствует 

1 балл 

Ответ неверный или отсутствует 0 баллов 

  

 



5.
Возможный ответ 

Ответ: Иван. 

Объяснение: у Ивана наблюдается наименьшая разница в частоте 

пульса до и после нагрузки. 

ИЛИ 

У Ивана самые низкие показатели ЧСС после нагрузки 

Верно назван учащийся и сформулировано объяснение 1 балл 

Ответ неверный или отсутствует 0 баллов 

  

 



6.
Возможный ответ 

Ответ: 

1) Работающим мышцам необходим кислород; 

2) Для увеличения притока крови с кислородом к мышцам происходит 

учащение сердцебиения. 

Верно определена роль кислорода и значение органов 

дыхания и кровообращения в этом процессе 

2 балла 

Верно определена роль кислорода или значение органов 

дыхания и кровообращения 

1 балл 

Ответ неверный или отсутствует 0 баллов 

  

 



7.

Ответ: 1 

Выбран верный ответ 

1 балл 

Другие ответы или ответ отсутствует 

0 баллов 



Критерии выставления оценки

10 – 11 баллов – «5»

8 – 9 баллов – «4»

6 – 7 баллов – «3»

Менее 6 баллов – «2»



Рост научного знания ХХ века быстро стирает 

грани между отдельными науками. Мы все 

более специализируемся не по наукам, а по 

проблемам

В.И.Вернадский



Домашнее задание

Найдите пословицы и поговорки, связанные с 
проблемами сохранения здоровья. Определите, 

какие из них ориентируют человека на 
сохранение здоровья


